



Генриета Ватолина:

«Я никогда ни на кого не обижаюсь»

На днях Генриета Ватолина отметила свой 75-летний юбилей. В ее комнате стоят белые хризантемы. А сегодня к ним присоединятся еще несколько осенних букетов, которые обязательно принесут ученики из второй школы в честь 1 сентября.

стр. 7

Общественно-политическая Мостовская районная газета. Краснодарский край
№ 96 (10604), СУББОТА, 1 СЕНТЯБРЯ 2012 ГОДА

ПРЕДГОРЬЕ

<http://predgorieonline.ru/> Газета основана 21 февраля 1935 года Недельный тираж 9 914 экземпляров



утрата



Умер

Игорь Кваша

Ему было почти 80. Этого потрясающего актера хорошо знает старшее поколение. Нашим современникам он больше знаком по передаче «Жди меня».

Внешне – мягкий, с мудрыми глазами, спокойный, внутренне – бурлил. Не боялся сказать, что думает. И показать, что творится внутри, не боялся. Если вспомнить его роли – играл, не щадя себя, как говорят, на разрыв аорты. Если вспомнить передачу «Жди меня» его периода, то ведь благодаря именно ему у нее был какой-то новый, уникальный формат. Не самой передачи, а чисто человеческого общения. Он сопереживал не наигранно – душой. Он – сострадал и понимал все душой. Смерть всегда неожиданна, даже если человек долго болеет. Игорь Владимирович болел долго. Но все равно все надеялись... Жаль, что его больше нет с нами.

Светлана БУНТУРИ.

педсовет

Образование с прицелом на будущее

В Мостовском районе традиционный августовский педсовет, на котором были окончательно определены приоритеты деятельности в сфере районного образования, состоялся 30 августа.

С подробным аналитическим докладом о результатах учебного года выступила заместитель главы по социальным вопросам И. В. Кравченко. В системе образования района идет модернизация, практикуются новые формы и методы обучения наряду с традиционными, давно укоренившимися.

Новые веяния приходят с новыми кадрами. В этом году ряды педагогов пополнили шесть молодых специалистов. На августовском педсовете исполняющий обязанности главы Мостовского района С. В. Ласунов торжественно вручил им трудовые книжки. В педагогический коллектив шедокской школы влились сразу два молодых специалиста. Это учитель информатики и информационно-коммуникационных технологий А. С. Соловьянов и его коллега, учитель химии и биологии О. А. Слоницина. В станице Губской учитель школьников премудростей информатики и секретам информационно-коммуникационных технологий будет А. А. Коломыцев. Хуторская школа Первомайского пополнилась учителем информатики и физики А. В. Бойко, а псебайская СОШ № 20 - учителем начальных классов Ю. А. Шульгой. Английский язык в гимназии № 4 поселка Псебай будет преподавать Л. И. Еникеева.

(Окончание на 2-й стр.)

Осень. Снова осень...

Все, лето ушло. Тепло и неохотно попрощалось со всеми, кто был рядом, кто здорово провел с ним время. Особенно с детьми. У него с ними взаимная любовь и понимание. Они похожи: молодые, беспечны, жизнерадостны. Редкие взрослые смогли это лето заметить и почувствовать. Многие из них по обыкновению как угорелые носились по городам и селам, с работы - домой и обратно, уставшие, с нахмуренными бровями, бурчали на жару. Им вечно все не так: жарко – плохо, холодно - тоже плохо. Ну их! Какое там лето? Жизнь уйдет - тоже не заметят.

Лето прошло. В животном мире затихает пестрая безумная возня, жизнь прячется в теплые сонные норы. Доплетут свою паутинку пауки и тоже уйдут куда-то в неизвестность, лишь ветер солнечным деньком разнесет тонкие нити по осеннему лесу. Осень... У людей она совсем другая.

Осень – это радостный сентябрьский гомон школ, истосковавшихся по живым ребячьим голосам, растерянные школьники на линейке Дня знаний: «Как? Уже учиться? Так скоро? Еще бы хоть немножко лета, капелючку, чуть-чуть!» Но все, прошло лето. И уже вот-вот снова закружатся уроки, кабинеты, перемены, большие и маленькие, к лучшему или нет. Пусть будут к лучшему, очень того хочется. Но все случится чуть позже, а сегодня только 1 сентября, и можно пока не думать ни о чем и просто наслаждаться еще одним чудным, свободным деньком!

Осень – это воскресие с новой силой надежды и чувства, свежее, ясные мысли, порывы вдохновения, запахи, щемящие сердце и вызывающие к жизни ворох светлых воспоминаний, грусть, тоска, печаль – все-все! И вопросы, до сих пор оставшиеся без ответа: «Осень, доползем ли, долетим ли до ответа, что же будет с Родиной и с нами?»

Осень - это Пушкин в пожелтевшем и пустом царскосельском парке, сидящий в задумчивости на лавке. Вот бы хоть раз застать его, присесть рядом, поговорить, успокоить душу. Узнать, что же дальше-то делать, как нам жить. «Александр Сергеевич, а мне как быть?» - это уже о личном. Знаю, что сможет помочь. На прощание попрошу не уходить далеко.

Осень – это уютные свитера и водолазки, холодные руки, губы, щеки и носы близких людей - целуй их скорее, отогревай и никуда не отпускай! Осень - это желтые, теплые огоньки окон темными, остывшими вечерами. И в каждом своя жизнь. А где твоё окно? Где тебя ждут?

Только не потеряйте друг друга. Пусть этой осенью никому не будет холодно и одиноко.

Дмитрий БУНТУРИ.

Сегодня 1 сентября - день, который для многих открывает новую страницу в жизни.



Фото Оксаны ГУРОВОЙ.

С Днем знаний!

Дорогие ребята, учителя, родители!

От всей души поздравляем вас с началом нового учебного года!

Каждый год осень открывает школьные двери, и по доброй традиции мы отмечаем один из самых замечательных праздников – День знаний! Каких бы высот ни достигал человек, путь к ним начинается в школе. Пройти его, совершив массу интересных открытий, ребятам помогают люди одной из самых благородных профессий – умные и заботливые педагоги. Им предстоит раскрыть юные таланты и дарования, помочь девочкам и мальчикам поверить в свои силы и возможности.

В этот знаменательный день выражаем искренние слова благодарности всем работникам системы образования района за добросовестный труд, высокий профессионализм и желаем успехов в нелегком, но благородном деле, выдержки и терпения, любви и признательности учеников. Школьникам – удачи и отличных

Цифра номера

668 маленьких жителей Мостовского района впервые сядут за школьную парту.

Для 291 одиннадцатиклассника этот год станет определяющим в выборе профессии.

Для 75 учащихся профессионального училища № 13 также начнется учебный год.

оценок. Студентам – глубоких знаний и успешной карьеры в будущем. Овладевайте знаниями, стремитесь стать высококлассными специалистами, чтобы своим трудом и талантом приносить максимальную пользу родному краю. Родителям, конечно же, хочется пожелать, чтобы дети радовали их своими достижениями и победами. Всем желаем крепкого здоровья, счастья, добра и благополучия!

В добрый путь по стране знаний!

С. В. ЛАСУНОВ, исполняющий обязанности главы МО Мостовский район;
А. В. ЛАДАНОВ, председатель Совета МО Мостовский район;
А. Г. ЛОЗОВ, председатель районного совета ветеранов.

Краевой педсовет: о молоке, зарплате и низких результатах ЕГЭ

28 августа, в Краснодарском музыкальном театре прошел краевой педсовет. Здесь собрались около тысячи учителей со всей Кубани, еще четыре тысячи были на прямой видеосвязи.

Педагогическая общественность определяла основные направления развития системы образования края на ближайший год. Принявший участие в работе педсовета губернатор края Александр Ткачев объявил о новой краевой программе «Школьное молоко», которая заработает с 1 ноября. В соответствии с ней им будут бесплатно поить всех учеников с первого по 11-й классы.

В этом году из краевого бюджета на подготовку кубанских школ было выделено пять миллиардов рублей. Всего же бюджет образования в крае сегодня составляет 56 миллиардов рублей. И больше чем две трети из них идут на учительскую зарплату. По словам главы региона, средняя заработная плата сейчас составляет 22 тысячи рублей. Сегодня больше получают только в Москве, Петербурге и Калужской области.

«Мы приняли еще одно решение: мы найдем возможность всем работникам профессиональной школы - и педагогам, и мастерам, и вспомогательному персоналу - добавить с 1 января по три тысячи непосредственных зарплат. Тем более что повышения зарплат в профессиональной школе не было давно. А ведь здесь, в общем-то, формируется человек труда. У нас уже не хватает специалистов рабочих профессий - электриков, слесарей, поваров. А если мы сегодня не будем заниматься профобразованием, то завтра вообще некому будет водить автобусы и поезда, кормить детей, ремонтировать трубы и дороги», - подчеркнул на педсовете Александр Ткачев.

Увеличение заработной платы педагогам позволило привлечь в школы края новый персонал. Только в этом году 300 человек пополнили ряды молодых учителей. Далее губернатор отметил, что очень важно, чтобы инвестиции в каждого педагога напрямую отражались на качестве знаний учеников. Александр Ткачев привел такой пример: в Красноармейском и Мостовском районах учителя получают больше, чем многие в крае, - 22 тысячи рублей.



● Принявший участие в работе краевого педсовета губернатор Кубани Александр Ткачев объявил о нескольких программных решениях.

Зарплаты одинаковые, а вот баллы по ЕГЭ их учеников - абсолютно разные.

«Результаты единого госэкзамена по русскому языку в этом году в Красноармейском районе - 71 балл в среднем, а в Мостовском - всего 37. По математике тоже большая разница. В чем проблема? Что у нас, дети разные? Наверное, дело прежде всего в учителях, в их отношении к работе. Коллеги, я считаю, что это недопустимо. Таким образом мы перечеркиваем судьбу ребенка, его будущее. Я считаю, что там нужно провести соответствующую проверку, разбирательство со всеми вытекающими последствиями», - заявил Ткачев.

Выступление вице-губернатора Галины Золиной, курирующей образование в регионе, никого не оставило равнодушным. На Ку-

■ На Кубани повысят зарплату педагогам, мастерам и вспомогательному персоналу техникумов, ПТУ и колледжей. Работники профессиональной школы с 1 января будут получать на три тысячи рублей больше.

■ Средняя зарплата воспитателей детских садов на Кубани вырастет на шесть тысяч рублей. Заработную плату в 2013 году им повысят в три этапа: до 16 тысяч - с 1 апреля, до 18 тысяч - с 1 июля и с 1 сентября - до 20 тысяч.

■ С 1 ноября в крае заработает программа «школьное молоко» - его бесплатно будут получать все 500 тысяч школьников и 30 тысяч учащихся ПТУ.

бани процветает детский пивной алкоголизм. Цифры шокировали всех: половина школьников не только пробовали алкоголь, но и употребляют его регулярно. Несмотря на запрет продажи спиртного несовершеннолетним, детей регулярно находят пьяными.

«До сих пор продавцы нерадивые продают спиртное нашим детям, сигареты. И они продают, потому что знают, что ничего им не будет. Поэтому мы с вами

должны встать, действительно, широким фронтом, чтобы сказать: здесь спаивают, здесь вредно. Если 296 протоколов в этом году составили на продавцов спиртного, а детей задержали пьяными - три тысячи, это значит, 2800 продавцов пива и водки ушли от ответственности», - обратилась к педагогам заместитель губернатора Галина Золина.

После обсуждения наиболее острых проблем в сфере образования, на краевом августовском педсовете молодых специалистов, вчерашних выпускников, торжественно посвятили в учителя. «Новобранцы» произнесли клятву учителя, а затем все вместе исполнили гимн кубанской молодежи.

Подготовил Анатолий ЧАЙКОВ.

В тему

Огласили весь список

Рособрнадзор впервые заранее объявил минимальное число баллов по всем предметам ЕГЭ.

Как сообщается на официальном сайте Федеральной службы по надзору в сфере образования (Рособрнадзор), накануне нового учебного года впервые в практике единого государственного экзамена установлено минимальное количество баллов по всем предметам ЕГЭ, подтверждающее освоение участниками экзаменов основных общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта.

В прошлом году заранее были названы минимальные баллы только по двум обязательным предметам - математике (24 балла) и русскому языку (36 баллов). Теперь к ним добавились и предметы по выбору: иностранные языки (английский, немецкий, французский, испанский) - 20 баллов; история и литература - 32 балла; физика, химия, биология - 36 баллов; география - 37 баллов; обществознание - 39 баллов; информатика и ИКТ - 40 баллов.

В образовательном ведомстве полагают, что так выпускники школ страны лучше подготовятся к ЕГЭ и будут меньше переживать.

Собинформ.

Образование с прицелом на будущее

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

На педсовете отметили как успехи, достигнутые коллективами школ, учреждений дополнительного и дошкольного образования, так и недостатки. Жизнь не стоит на месте, и требования к работе педагогов постоянно ужесточаются. Не всегда и не во всем удается достичь среднекраевых показателей или превзойти их. Так, на состоявшемся накануне краевого педсовета прозвучала критика в адрес муниципального образования. Было акцентировано внимание на низких средних баллах ЕГЭ по русскому языку и математике в Мостовском районе. В связи с этим на районном педсовете были поставлены новые задачи для педколлективов: в новом учебном году пересмотреть подходы к образовательному процессу, усилить требования и контроль за получением знаний.

Было отмечено, что не во всех школах на должном уровне проводится работа с одаренными детьми, как следствие - в них низки результаты по предметным олимпиадам и единому госэкзамену. Семь школ района не имели ни одного призера олимпиад. Поэтому специалистам методического кабинета РУО необходимо усилить подготовку к олимпиадам, интеллектуальным конкурсам, научно-практическим конференциям.

С другой стороны, ЕГЭ-2012 стал первым, в котором сразу три мостовских школьника сумели набрать сто баллов, а вот в математике максимальный балл не превысил 74.

Окончательный анализ проблемы низкой успеваемости в отдельных школах и качества знаний еще впереди. Какие будут в этом направлении подвижки, покажут учебный год и его завершающий этап - единый госэкзамен-2013.

В последние годы в Мостовском районе оставалась острой проблема устройства малышей в детские сады. Однако в этой сфере есть существенные сдвиги к лучшему. Удалось добиться увеличения числа мест в дошкольных учреждениях по сравнению с 2008 годом на 142 места. Два последних года район отмечался в числе лучших по этому показателю. И в этом году после капитального ремонта, благоустройства территории в детском саду «Колокольчик» появится еще 40 мест для мостовских малышей. Развиваются и новые формы и модели дошкольного образования, например, группы семейного воспитания, увеличивая процент охвата детей.

Большой интерес вызвал доклад главного специалиста РУО В. В. Богинина о дистанционном образовании для детей с ограниченными возможностями здоровья. В школе № 30 организован центр дистанционного образования для таких детей. Дистанционное обучение сейчас проходят пять ребят. Для них были приобретены компьютеры со специальными функциями и программами. Затраты составили по 163 тысячи рублей на каждого ученика. Это нововведение позволяет адаптировать детей со слабым здоровьем к социуму. Они в значи-

тельно меньшей степени будут оторваны от сверстников, получат более полные и качественные знания. Участники совещания просмотрели видеоролик о дистанционном образовании, в котором об этой форме обучения, первых своих успехах и больших планах рассказали сами дети.

В выступлении председателя профсоюза работников отрасли образования О. В. Черноштан было уделено внимание и социально-экономическому положению учителей в Мостовском районе. Средняя заработная плата работников обра-

зования сейчас составляет в Краснодарском крае 14 607 рублей, в Мостовском районе - 13 124 рубля, при этом у учителей - соответственно 17 593 и 18 130 рублей. Черноштан обратилась к администрации и Совету Мостовского района с просьбой рассмотреть и решить вопрос об установлении за счет бюджета района ежемесячной выплаты стимулирующего характера в 3 000 рублей работникам отрасли (сейчас эти доплаты выделяются из поощрительного фонда заработной платы каждого учреждения), а также ежемесячных доплат молодым

специалистам - педагогическим работникам в 3 000 рублей в качестве мер поддержки.

Заключительным аккордом августовского педсовета стал большой наградной блок. Заслуженные слова благодарности, награды, грамоты и ценные подарки получили лучшие образовательные учреждения и педагоги, а также руководители и работники предприятий, участвовавшие в ремонте школ, детских садов и домов детского творчества.

Никита ВАГАЕВ.
Фото автора.



● Молодым педагогам всегда будет у кого спросить совета и к кому обратиться за поддержкой.

Генриэта Ватолина:

«Я никогда ни на кого не обижаюсь»

На днях Генриэта Ватолина отметила свой 75-летний юбилей. В ее комнате стоят белые хризантемы. А сегодня к ним присоединятся еще несколько осенних букетов, которые обязательно принесут ученики из второй школы в честь 1 сентября.

Кто такая Генриэта Авдеевна Ватолина, в Мостовском районе знают почти все жители. Учитель английского языка, завуч школы, секретарь райкома партии, вдова талантливого хирурга Владислава Вячеславовича Ватолина.

За этими словами – ее судьба, каждый отрезок которой наполнен незабываемыми, яркими событиями и радостью труда во имя благих целей, людей, жизни в радость.

День знаний для Генриэты Авдеевны – любимый праздник. Да и может ли быть иначе, если она отдала школе и своим ученикам 35 лет жизни!

- Ты не поверишь, Юра, - вспоминает она при нашей встрече, - а ведь когда-то я мечтала быть врачом или прокурором. Что-то мне казалось в этих профессиях необычайно активным, нужным людям, не дающим человеку расслабиться и всегда держать руку на пульсе жизни. Я всегда была неутомимой активисткой, как сейчас говорит молодежь, лидером. Осуществить свои мечты не удалось, но зато стала учителем английского языка, и ни разу об этом не пожалела...

О том, что Ватолина - сильный преподаватель английского, знали все. И очень многие ученики стремились попасть именно в ее класс. Сегодня не только по всей России, но и за рубежом ее выпускники стали именитыми переводчиками, преподавателями вузов, экскурсоводами, учителями.

- А самое главное, - говорит Генриэта Авдеевна, - мне удалось передать эстафету своей внучке Екатерине, которая сегодня работает учителем русского языка в моей родной, второй школе.

- Часто школу вспоминаете?
- Не то слово! Это была настоящая, яркая жизнь. Мы работали с огоньком, энтузиазмом, на все 100 отдавали себя своей работе и ученикам. И когда лично я видела живой любопытный блеск в глазах своих девочек и мальчишек, стремление к знаниям и первые их победы, для меня это было настоящее учительское счастье. По моим стопам пошли дочь Вика и моя невестка Людмила - они ведь тоже учителя.

- А сын ваш Виталий?
- Он у меня военный, живет с семьей в Санкт-Петербурге. Приезжал недавно на мой юбилей. Кстати, народу собралось очень много. Были все родные, пришли подруги, коллеги. Они устроили для меня настоящий праздник – радостный, яркий, теплый, незабываемый. Ты поблагодари, Юра, всех в своей газете, кто не забыл меня в тот день, и передай мою особую благодарность второй школе и нашему управлению образования.

- А из администрации вам прислали букет? Вы же столько лет работали секретарем райкома партии, столько сделали для людей и района!

- Нет, не прислали. Забыли, наверное. Но ты, пожалуйста, об этом



не пиши. Я никогда ни на кого не обижаюсь в своей жизни. Она ведь такая суматошная, насыщенная. Это у нас, пенсионеров, жизнь размеренная и более-менее спокойная, а тот, кто работает, иногда даже о своем дне рождения забывает.

- А когда вы пришли в райком?
- Ой, я с удовольствием вспоминаю об этом периоде. В 1975 году. Это был год образования Мостовского района. Создали оргкомитет, а первым секретарем созданного райкома партии был назначен Александр Федорович Куемжиев. Его прислали к нам из более благополучного в социально-экономическом отношении Северского района. По большому счету это под его началом закипела работа у нас в районе. Стали привлекаться молодые перспективные кадры, началось строительство жилья, больницы, других объектов.

В 80-е годы Мостовский район напоминал огромную стройку. Возводились дома для жителей, детские сады, школы, стал строиться санаторий «Белые Скалы», тепличный комбинат. В нашем парке тогда установили детские аттракционы: карусель «Ромашку», качели-лодочки, для самых маленьких детишек – летающие машинки.

Удивительное было время. Мы трудились для людей, а люди работали на совесть. Выращивали хлеб, производили молоко, поля обрабатывались, колхозы и совхозы стано-

вились на ноги и процветали. Некая ностальгия у меня даже по тому времени, но увы, все в нашей жизни когда-то проходит. Жаль только, что уходит и что-то самое хорошее, доброе, светлое...

Сейчас Генриэта Авдеевна живет одна. После похорон мужа Владислава в 2003 году стала очень мнительной и сентиментальной. Даже во время нашего разговора несколько раз не могла сдерживать своих слез.

Ее не забывают люди. Приходят в гости коллеги, подруги, друзья. Часто гостит правнук Давид, забрасывая свои игрушки по всему двору. Забегают и мальчишки с девочками, как к самой известной продвинутой англичанке, умелой и английскую грамматику исправить, и что-то дельное и толковое подсказать.

Вспоминаю ее слова: «Я все равно очень счастливая. Я столько людям сделала добра в своей жизни, столько учеников вывела в хорошие люди. Наверное, когда работала секретарем, была виновна только перед Богом. Но надеюсь, он простит меня, ведь ничего плохого, за что бы мучила меня моя совесть, я не сделала».

Сегодня 1 сентября. С праздником Вас, дорогая Генриэта Авдеевна! Много цветов и много здоровья!

Юрий КОМАРОВ.
Фото автора.

из поэтической тетради

День знаний

Праздник спрятался ночью в портфеле. И теперь он глядит из тетрадки, Все ли школьную форму надели И расправили бережно складки.

Вы сегодня прощаетесь с летом. Отчего-то волнуются мамы, Поправляют банты и букеты И знакомятся с учителями.

Учитель вам расскажет по порядку, Где реки и моря на нашей карте. Учитель объяснит любую тему, А ты легко докажешь теорему.

Будут завтра уроки и книжки, Будут завтра в тетради задачи. Чтобы было нескудно учиться, Я желаю в учебе удачи!

Пожелать пришла пора Всем учителям добра, На уроках нужных слов И преданных учеников.



Ну а детям в день такой Я желаю всей душой Больше книжек прочитать Да пятерки получать!

Поздравляю коллег, учеников и родителей с началом учебного года! Желаю здоровья и творческих успехов.

Зинаида ЗУБАРЕВА,
п. Мостовской.

поздравляем!

Завтра - День работников нефтяной и газовой промышленности

Уважаемые работники газовой отрасли Мостовского района!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником, который по традиции отмечается в первое воскресенье сентября! Этот день торжественен для тех, чей труд связан с разработкой бесценного богатства нашей страны - ее недр. Также это праздник переработчиков и транспортировщиков нефти и газа, всех, кто связал свою судьбу с нелегкой профессией геологов, буровиков, разработчиков, строителей, технологов и других нефтяных и газовых специальностей.

Мы отдаем дань уважения самоотверженному труду людей, которые осваивают недра земли, ведут в наши дома газ, круглый год снабжают нас теплом, светом и другими благами цивилизации.

Желаем вам счастья, крепкого здоровья, душевной гармонии, исполнения намеченных планов! Пусть энергия и профессионализм помогают вам достигать новых вершин и поддерживать смелые проекты развития нефтегазовой отрасли.

С. В. ЛАСУНОВ, исполняющий обязанности главы МО Мостовский район;

А. В. ЛАДАНОВ, председатель Совета МО Мостовский район;

А. Г. ЛОЗОВ, председатель районного совета ветеранов.

Уважаемый Александр Владимирович Кривомаз, дорогие коллеги!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем работников нефтяной и газовой промышленности. Желаем вам профессиональных успехов, крепкого здоровья, семейного счастья, мира, добра родным и близким, уверенности в завтрашнем дне!

Профсоюз ОАО «Мостовскойрайгаз».

2 сентября - День патрульно-постовой службы

Поздравляю весь личный состав и ветеранов патрульно-постовой службы с 89-й годовщиной со дня ее образования!

Сегодня добросовестное выполнение личным составом ППС обязанностей по поддержанию общественного порядка позволяет сохранять стабильность на улицах наших населенных пунктов.

На боевом счету подразделений тысячи предотвращенных преступлений, спасенных жизней и задержанных вооруженных преступников.

Особую страницу в летописи исторического пути патрульно-постовой службы занимает служба в Северо-Кавказском регионе, где личный состав проявляет мужество, выдержку и верность присяге, не

щадя сил и жизни.

В этот день самые теплые поздравления нашим ветеранам. Они всегда в строю, их знания и опыт, житейская мудрость воспитали не одно поколение сотрудников. Благодаря ветеранам, бережно хранятся и приумножаются традиции службы.

Благодарю вас за добросовестный и самоотверженный труд. Желаю успехов в службе, личного счастья и благополучия!

П. Д. ЛАБЕКО, начальник отдела МВД России по Мостовскому району.

Запишитесь на прием к начальнику отдела МВД по Мостовскому району

Начальник отдела Петр Лабeko проведет выездные приемы граждан:

4 сентября, в 10 часов, в ст. Губской (в администрации сельского поселения);

11 сентября, в 10 часов, в ст. Костромской (в администрации сельского поселения);

18 сентября, в 9 часов, в Переправной; в 10 часов 30 минут - в Бесленевской; в 12 часов - в Баговской.

На прием можно записаться по тел.: (8-86192) 5-18-53.

О возможных изменениях в графике приема будет сообщено дополнительно.

Начальник отдела МВД по Мостовскому району Петр Лабeko ведет прием граждан в здании отдела по понедельникам, с 10 до 13 часов. Запись по тел.: (8-86192) 5-18-53.

Получили смс? Будьте начеку!

Восемь жителей Мостовского района лишились 300 тысяч рублей: мошенники придумали новую схему действий.

Чаще всего жертвами мошенников становятся абоненты компаний «БиЛайн», «МТС» и держатели пластиковых карт Сбербанка. Схема развода хоть и нова, но довольно проста. Абоненты получают смс. В них сообщается о том, что банковская карта заблокирована, и предлагается позвонить на номер телефона якобы сотрудника службы безопасности банка. Задача лже-сотрудника - убедить жертву, что все произошло на самом деле. Далее они просят позвонить еще по одному номеру. Там им сообщают, что счет по какой-либо причине, действительно, заблокирован.

Есть несколько вариантов развязки. Преступники либо просят сообщить по смс или телефону пин-код либо последние несколько цифр но-

мера карты. Затем просят вставить карту в банкомат, а могут обойтись и без последней процедуры. После этого злоумышленники сообщают, что карта вновь разблокирована, деньги переведены на другой счет. На самом деле карта никогда и не была заблокирована. А деньги отправились на счет злоумышленников.

Ни в коем случае не перезванивайте на номер, с которого пришло подобное сообщение, и тем более не сообщайте информацию о реквизитах карты, пин-коде. Помните: сотрудникам банка запрещено запрашивать у клиентов информацию о реквизитах карты.

Телефон доверия полиции 5-37-27. Анонимность гарантируется.

Людмила СЕРБИНА.

футбол

Плачет ли по «Кубани» лифт?

Московское «Динамо» сманило наставника желто-зеленых румынского специалиста Дана Петреску в столицу. «Кубань» возглавил Юрий Красножан.

Означают ли все эти пертурбации, что клуб снова ждет вылет в первый дивизион и возвращение к привычному ритму ежегодной смены футбольных лиг, приклеившему краснодарцам в футбольном мире незавидный имидж команды «лифта»?

Для начала стоит сказать спасибо Дану Петреску за то, что впервые в своей истории сделал ведущий клуб Краснодарского края (недолгое «царствование» с десятилетием назад новороссийского «Черноморца», ныне прозябающего во втором дивизионе, не в счет) настоящей грозой авторитетов. В Краснодаре, да и на других спортивных аренах, еле уносили ноги от дерзкого дебютанта именитые соперники, в том числе сильнейший и самый богатый на сегодня российский клуб «Зенит». Но вот провалившее старт столичное «Динамо», распрощавшись с Силкиным, позвало румына спасти утонувший на дне турнирной таблицы популярный клуб. Руководство «Кубани» понимало, что Петреску нужны новые стимулы, другие масштабы, и не стало чинить препятствий создателю нынешней «Кубани».

Но желто-зеленые потеряли не только главного тренера. Ушел в амбициозный «Анжи» к Гуусу Хиддинку под крыло голеадор Ласина Траоре. Новички, пришедшие в клуб, пока темные лошади. Сможет ли Красножан организовать игру кубанцев не хуже Дана Петреску?

Вспомним, как по-хорошему нагло и уверенно выступал под руководством нынешнего главного тренера «Кубани» нальчикский «Спартак» в российской Премьер-лиге, заняв в 2010 году шестое место в чемпионате России. С уходом тренера по окончании того сезона развалилась и команда, оказавшаяся всего лишь год спустя на последней строчке турнирной таблицы.

Как скептики, так и оптимисты осторожны в прогнозах по поводу дальнейшей турнирной судьбы «Кубани». В целом специалисты считают, что клуб, скорее всего, сделает небольшой шаг назад, но удержится на плаву, не отправится в низший дивизион. С другой стороны, Красножан, тренирующий сейчас параллельно аморфную, полувиртуальную вторую сборную России, после скандальной отставки из «Локомотива», покрытого мраком ухода из «Анжи», жаждет реванша вместе с командой, способной воплотить в жизнь его тренерские



задумки. Ну чем «Кубань» хуже «Спартака» из Нальчика? Наоборот, возможности ее шире, значит, у Красножана будет шанс создать крепкий боевой коллектив.

Пока «Кубань» не слишком радует своих поклонников. После пяти туров начавшегося чемпионата России она идет лишь на 12-м месте, имея две победы и три поражения. Играет вроде бы достаточно остро в атаках, но часто ошибается при обороне своих ворот. Семь пропущенных мячей в пяти встречах при шести забитых - не очень хороший показатель для клуба, претендующего на что-то большее, нежели звание середняка турнирной таблицы.

А на вынесенный в заголовок вопрос, плачет ли по «Кубани» лифт, хотелось бы ответить: да, плачет, пора ехать наверх. «Кубани» вполне по силам быть в числе претендентов на участие в еврокубках, а для этого надо зацепиться за пятое место. Такую задачу перед клубом поставил на нынешний сезон губернатор Александр Ткачев.

Удастся ли обеспечить этот результат Юрию Красножану?

Никита ВАГАЕВ.

P. S. В понедельник «Кубань» разорвала нижегородскую «Волгу» - 6:2. Хочется надеяться, что эта победа станет началом большого пути наверх.

О подписке на «Предгорье»

Уважаемые читатели, закончилась досрочная подписка на «Предгорье». С июля по сентябрь вы могли подписаться на первое полугодие 2013 года по прежним ценам. С 1 сентября в связи с ростом затрат мы вынуждены немного увеличить стоимость подписки.

Надо сказать, что нам удавалось сдерживать цены на протяжении пяти лет, но жизнь вносит свои коррективы, и издателям, увы, от них никуда не деться. За это время уже несколько раз менялись тарифы на электроэнергию, газ, росла стоимость бензина, бумаги, других расходных материалов. Неизменными оставались лишь цены на подписку и зарплаты сотрудников. Конечно, это незначительное повышение не сделает нас богаче, но все же мы сможем залатать некоторые дыры в нашем бюджете. Мы старались, чтобы нынешнее подорожание (а это в среднем всего 0,05 %) не больно ударило по вашему карману. Надеемся на поддержку и понимание.

Стоимость трехразового полугодового комплекта с 1 сентября составляет 396 рублей, четвергового выпуска - 264 рубля. Годовая подписка обойдется в 748 рублей; офисная на полгода (трехразовый выпуск) - 312 рублей, четверговой - 228 рублей.

с днем рождения!

Не забудьте поздравить в сентябре:

9 сентября - И. П. АРТЕМЕНКО, председателя комитета по финансово-бюджетной и налоговой политике ЗСК;
10 сентября - С. И. СЕЛЮТИНУ, заведующую отделом ЗАГС;
11 сентября - А. Ю. ФЕДУЛОВА, заместителя главы района по казачьим, военным вопросам и по взаимодействию с правоохранительными органами;
12 сентября - В. И. РЕВЯКИНА, директора ЗАО «Дорожник»;
14 сентября - Н. В. ДУХАНОВА, бывшего главу Мостовского района;
19 сентября:
 - А. В. ЛАДАНОВА, председателя Совета МО Мостовский район, директора ООО «Эдельвейс»;
 - В. А. МИХАЙЛОВА, председателя Совета МО Лабинский район, генерального директора ОАО «Лабинский хлебозавод»;
20 сентября - В. Н. БРОННИКОВУ, депутата районного Совета;
23 сентября:
 - И. В. КРАВЧЕНКО, заместителя главы района по социальным вопросам;
 - Е. Н. ЧЕБОТАРЕВУ, председателя ТИК «Мостовская»;
28 сентября - А. А. ГОРДИЕНКО, генерального директора ОАО «Псебайский ЗСМ».



Продается

- 1-комн. квартира на 2-м эт. в северном мкр. Цена 850 тыс. руб. Торг. Тел.: 8-918-685-45-01.
- срочно дешево 2-комн. квартира в 5-м мкр. Торг уместен. Тел.: 8-903-452-09-38.
- картофель в ст. Переправной. Тел.: 8-918-447-07-69, 8-918-333-36-85.
- срочно узкоколейный вагончик металлический 2,5x2,10x9. Цена: 78 тыс. руб. Тел.: 8-918-450-00-82.
- губский кирпич оптом: 20 тыс. шт. по цене 6 руб. 50 коп. Тел.: 8-918-620-01-11.

Сниму

Сниму дом с последующим выкупом. Тел.: 8-918-978-62-31, 8-928-439-39-86.

Погода

Воскресенье, 2 сентября
 Мостовской + 25 + 11
 Псебай + 22 + 9
 Ярославская + 25 + 11

Понедельник, 3 сентября

Мостовской + 25 + 12
 Псебай + 23 + 9
 Ярославская + 26 + 13

Вторник, 4 сентября

Мостовской + 27 + 13
 Псебай + 24 + 10
 Ярославская + 27 + 14

ОБЛАЧНО.

Неблагоприятные дни: 4-7, 10, 14, 21, 23, 26, 29, 30.

Предгорье

352572, п. Мостовской Краснодарского края, ул. Набережная, 66.

Расчетный счет № 40702810100450000457 БИК 040349516

кор. счет 30101810500000000516

ОАО «Крайинвестбанк», г. Краснодар

ИНН 2342019255 КПП 234201001

Цена свободная

ТИРАЖ 2696

Услуги сантехника, сварщика, электрика.

Установка, замена отопления. Тел.: 8-918-660-76-96.

Ежедневные поездки

в Краснодар и обратно на легковом автомобиле 450 руб. в одну сторону. Круглосуточный заказ. Тел.: 8 (86192) 5-39-33, 8-918-07-55-600, 8-918-2-900-300.

Работа

● В кафе требуется кухарочка. Обр.: п. Мостовской, ул. Советская, 18, тел.: 8-918-691-18-00, 8-918-980-67-89.

● Требуется сиделка по уходу за пожилой женщиной. Тел.: 8-918-079-40-18.

МУП «Мостовские тепловые сети» требуется оператор котельной с. Унароково. Обязательно наличие подтверждающего документа об обучении и опыт работы по специальности. Обр.: п. Мостовской, ул. Советская, 32; тел.: 5-27-80.

Требуются БЕТОНЩИКИ - з/п - от 40 тыс. руб.; РАЗНОРАБОЧИЕ - з/п - от 35 тыс. руб. Жилье, питание, соцпакет. Тел.: 8-918-275-15-58, 8-928-454-48-28, 8-988-504-13-73.

ТИК информирует

Сведения о выдвинутых и зарегистрированных кандидатах в депутаты законодательного (представительного) органа власти по Линейному одномандатному избирательному округу № 13

Зюзько Олег Иванович, 21 мая 1979 года рождения. Образование высшее; общество с ограниченной ответственностью «Здоровье», директор обособленного подразделения в г. Лабинске. Место жительства - Краснодарский край, Лабинский район, г. Лабинск. Член политической партии «Справедливая Россия». Выдвинут Краснодарским региональным отделением политической партии «Справедливая Россия» 27.08.2012 г.

Колесников Евгений Анатольевич, 4 апреля 1985 года рождения. Образование среднее, индивидуальный предприниматель. Место жительства - Краснодарский край, Мостовский район, п. Мостовской. Выдвинут Краснодарским краевым отделением политической партии «Коммунисты России» 27.08.2012 г.

Михайлов Владимир Александрович, 19 сен-

Сведения о выдвинутых и зарегистрированных кандидатах в депутаты Совета Мостовского городского поселения Мостовского района по Мостовскому двухмандатному избирательному округу № 7

Вакульченко Ирина Руслановна, 24 сентября 1990 года рождения. Образование неполное высшее; муниципальное бюджетное учреждение «Мостовской молодежно-спортивный центр», директор. Место жительства - Краснодарский край, Мостовский район, п. Мостовской. Самовыдвижение 27.08.2012 г.

Кириченко Елена Михайловна, 10 марта 1959 года рождения. Образование среднее профессиональное; муниципальное унитарное предприятие «Мостводоканал», директор. Место жительства - Краснодарский край, Мостовский район, п. Мостовской. Член

партии 1957 года рождения. Образование высшее; открытое акционерное общество «Лабинский хлебозавод», генеральный директор, председатель Совета муниципального образования Лабинский район второго созыва. Место жительства - Краснодарский край, Лабинский район, г. Лабинск. Член Всероссийской политической партии «Единая Россия». Выдвинут Краснодарским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия» 28.08.2012 г.

Романов Александр Викторович, 10 марта 1946 года рождения, образование среднее; пенсионер. Место жительства - Краснодарский край, Мостовский район, ст. Бесленевская. Выдвинут Краснодарским региональным отделением Всероссийской политической партии «Партия за справедливость» 28.08.2012 г.

Сербенко Виктория Владимировна, 13 сентября 1989 года рождения. Образование высшее профессиональное; Государственное казенное учреждение Краснодарского края «Мостовская централизованная бухгалтерия учреждений социального обслуживания», ведущий специалист, бухгалтер. Место жительства - Краснодарский край, Мостовский район, п. Мостовской. Самовыдвижение 27.08.2012 г.

Соболезнование

Администрация Мостовской ЦРБ выражает соболезнование Макару Владимировичу Корневу в связи с безвременной кончиной его отца **КОРНЕВА Владимира Александровича**. Скорбим вместе с Вами.

Уточнение

В газете «Предгорье» в № 93 от 25 августа 2012 года, в публикации «Большая беда пришла в семью Игониных», допущена неточность. Вместо предложения «Коллектив собрал для них 30 тысяч рублей» следует читать «В соответствии с Законом Краснодарского края от 9 июня 2010 года № 1980-КЗ «О прожиточном минимуме и государственной социальной помощи в Краснодарском крае» семье Игониных в сентябре 2012 года будет перечислено 30 тысяч рублей».

ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Предгорье»

УЧРЕДИТЕЛИ: ООО «Редакция газеты «Предгорье»

и ГУП КК Газетное издательство «Периодика Кубани».

Индекс газеты 00502

Газета отпечатана в ОАО «Армавирское полиграфпредприятие»,

ул. Комсомольская, 123, г. Армавир.

Подписан в печать по графику в 14.00.

Заказ

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Св-во серии ПИ № ТУ23-00883 от 08.06.2012 г.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений редакция не несет. Мнения и высказывания авторов публикаций в «ПРЕДГОРЬЕ» могут не совпадать с мнением редакции. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Главный редактор С.Г. БУНТУРИ